

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefonsz. 67.

Az asszony és a politika.

Valjuk be, hogy az ember, még a legjobbnak ismert ember lelkében is néha vannak ösztönös rossz gondolatok. Hiszen az ember a rossz felé szívesebben hajlik, vagy mint mondani szokták „az ördög nem alszik“. Ezt az ösztönös rosszat a nevelés, a vallás, a társadalmi és állami törvények egész sora igyekszik elnyomni s mégis hányszor előtör, hányszor szinte megborzadunk, hogy annyi munka, annyi fáradtság után is a rossz kerekedik felül egyes emberekben.

Ilyen rossz tulajdonság például az irigység, amely feltör az emberekben, ha látják, hogy a másik előrehaladt, ha tudják, hogy alulmaradnak. Ilyen gyenge kis irigység vezethette azt a tolat is, amely a keresztény intelligencia és iparosság asszonyait vissza szeretné szorítani a puderes és ruzsos pamacsához, amelyet, mint írják otthagytak, hogy a gyűlölködő politikában részt kérjenek.

Eltekinvte attól, hogy ezelőtt pár éve egy hasonló megmozduláskor, amikor véletlenül mellettük szólott nem szóltak semmit sem, állapítsuk csak meg, hogy azok az asszonyok, akikről szó van, nagyon ritkán használják azokat a bizonyos pamacsokat, mind egytől-egyig kitűnő háziasszonyoknak vannak elismerve, jó családanyák, vallásos, mintaélelet élő asszonyok, akik bizonyára visszautasítják azt, hogy őket erre neveljék.

Arról meg igazán lehet sokat beszélni, hogy helyese-e az asszonyoknak a ma politikájában résztvenni. Ha igaz, mint ők tulzott mértékben is állították, hogy a politikának sok része van a ma nyomorúsága előidézésében, akkor szinte önmagától következik, hogy a férfi osztályosa segít-

sen ezt a bajt elhárítani.

Azokat a szölamokat így is lehet megfordítani, hogy a ma elcsigázott férfla a napi munkája és gondolai után fáradtan hazaérve sokszor kedvét veszti attól, hogy közügyekből részt kérjen s szinte jól esik neki, hogy segítő társa ebben is az, aki máskor is gondjainak osztályosa.

De mondjuk ki őszintén, másról van itt szó. És pedig arról, hogy a liberalizmus berkei az utóbbi időben túlélenken mozdultak meg úgy az országos, mint a helyi politikában. A nagy gazdasági válságot, amelyet még a legelfogultabb ellenzéki sem mondhat teljes egészében a politika által okozottnak, — felhasználják kortes célokra politikai felfogások és világnézetek ellen. Tele torokkal ordítják a hibákat s okozzák azokat, akik maguk is részei a gondoknak s akik maguk is szenvedik a súlyos viszonyokat.

A keresztény öntudat megérezte, hogy itt nagyobb dologról van szó. Itt felül szeretnének kerekedni ismét azok, akik a gerstlivel még nem eléggé boldogították ezt a szomorú országot, akik kis politikai peccenyjüket szeretnék ismét forradalmi lángok mellett sütogetni.

Ez pedig már nagyon tulmegy a politikán. Ez már harc, amelynél igenis ismét szükségünk van minden karra, még a gyenge női karokra is, akik ha kell szurokkal, ha kell kövekkel, ha kell a beszéd fegyverével dolgozzanak az igazságért, a jobb, boldogabb jövőért, a békés, alkotó munkáért.

Ami pedig végül a kis ruhácskák gyűjtését illeti, azt igen jókor ajánlották az asszonyoknak. Kár, hogy Roheim úr címét nem mellékeltek hozzá . . . !

Meleg szeretettel fogadta Mohács város katolikussága az új plebánost.

Az iskolás gyermekek virágesője között vonult be a templomhoz

„Az én lelkem egy fehér lap, azt hoztam el s azon mindenki írhat, amit akar.“

Kedden délelőtt pontosan 10 óra 10 perckor ért be a vonat, amely Kápolnai Zsigmond dr.-t, a belváros új plebánosát hozta. Az állomáson dr. Margitay Lajos polgármester, Lipokátics János városi főjegyző, vitéz Szőnyi Alajos tanácsnok, dr. Oltványi István rendőrtanácsos, Kanta testnevelési vezető, Gálcsik Tivadar felügyelő és P. József zárdafőnök várták.

Dr. Margitay Lajos polgármester egyszerű szavakkal, de mély szeretettel üdvözölte Kápolnait, aki válaszában a többek között a következőket mondotta:

— Hálásan köszönöm a nemes város nemes gesztusát, ezt a kedves fogadtatást. Tudom milyen igényekkel lép elélem Mohács városa, de örömmel megnyugtatom,

hogy ezt a várost minden ismerős és ismeretlen lakójával együtt szeretni fogom és dolgozni akarok értük minden erőmmel

Dr. Kápolnai a polgármesterrel a város kocsjába ült s behajtottak a belvárosi templom felé.

Ezalatt a templom előtt elhelyezkedtek az utvonallal mellett az iskolás gyermekek és a hívek sokasága. Amikor az új plebános kocsjára a Szt. Mihály-utcába fordult, a gyermekek virágesővel fogadták, a hívek éljenezték az új lelkipásztort.

Schmidt Károly hitközségi világi elnök fogadta itt a templom előtt. Üdvöző beszédében kiemelte a mai nehéz gazdasági viszonyokat, a nyomort, amelyet a politikai széthuzódás és nézeteltérés követett. Legyen az új plebános a megértés, a szeretet és béke harcosa. Ehhez kérjük az Isten segítségét.

Dr. Kápolnai látható meghatottsággal fogadta az üdvözlést.

— Az isteni gondviselés helyezett — mondotta — ennek a plebánianak az élére. A megyéspüspök ur öméltósága azzal küldött Mohácsra: legyen elsősorban Mohács katolikus híveinek lelkipásztora. Nyugodtan ígérhetem, hogy

Mohács lelki fejlődéséért mindig dolgozni, fáradozni akarok, hogy ennek a plebánianak lelkipásztora és lelkiajtyja legyek.

Ehhez hérem híveim szeretetteljes megértését és közreműködését.

— *Az én lelkem egy hófehér lap — mondotta végül — amelyre mindenki azt írhat, amit akar, természetesen csak azt, ami a katolikus érdekekkel megegyezik.*

Az új plebános gondolatoktól ékes s mégis egyszerű szavai láthatóan kellemes benyomást kellettek az egybegyűlt hívekre.

Ezután Kápolnai dr. a templomba ment, az oltár előtt rövid imát mondott és megáldotta a híveket.

Délután a róm. kat. Hitközség képviselőtestülete tartott ülést, amelyet már Kápolnai dr. vezetett. Beléptek a hitközségi tagok meleg és szeretetteljes ünnepségekben részesítették.

P. Szencsár Péter napirend előtt meleg szavakkal üdvözölte az új plebánost, ugyanis mint hitközségi elnököt.

— Főtisztelendőségében — mondotta — olyan pástort, szerető vezet kaptunk, kinek lelkében az erős hit él s a szeretet tüze lobog. A délelőtti fogadtatáson kicsendült szavaiból örömmel hallottuk, hogy dolgozni, munkálkodni jött közeink, hogy a hitközség és a lelkek ügyét szolgálja és előbbre vigye. Multja garancia arra, hogy Isten dicsőségére sokat fog tevékenykedni s a helyi nagy problémákat megoldáshoz viszi. Igerjük, hogy bennünk lelkes hívekre s munkatársakra talál s nehéz misztiojában támogatni fogjuk. Az Isten áldását kérjük működésére.

Schmidt Károly elnök szintén üdvözlö az új plebánost. Megemlíti Mohács város nehéz problémáit: a fogadalmi templomot, amelynek építése ugyan megkezdődött, de a nehezebb része van hátra, a felépítéséhez szükséges összeg előteremtése, — azután az új központi iskola s végül a még nagyobb ügy: a

társadalmi béke megteremtése. Bizalommal tekint működése elé s hiszi, hogy a hitközséggel együtt dolgozva, a nehéz problémák megoldhatók lesznek.

Dr. Kápolnai meghatódottan mondott köszönetet az üdvözlésért.

— Az elhangzott üdvözlő beszédeket — mondotta — virágcsokornak tekintem, amely virágok szerető hívek lelkéből fakadtak. Amikor hosszú városi élet után falura, Lakócsára kerültem, hol nyolc évig működtem, nehéz, keményfejú népet találtam ott s nem hittem, hogy eredményt fogok ott elérni. Most, amikor távoztam láttam, hogy nyomokat hagytam ott a lelkekben: férfiak könnyezve bucsuztak tőlem. A válás nehezemre esett. Bucsuztam nyolc év munkásságának helyétől, megszokott környezetétől s Bogdására érve könnyű szökött a szemembe. Amint azonban Mohács felé közeledtem, a régi emlékek elhagyták lelkemet s egy új nap sugarai melengették lelkemet. Mohács határában már mohácsinak éreztem magamat. (Éljenezés.)

— Itt új, nagy problémák tárnak elém, amelyek megoldásán együtt akarok a hitközséggel dolgozni. Mindenkit egyformán szeretek s nem személyeket, hanem mindig az ügyet tekintem. Kérem a hitközséget, fogadjanak szeretetükbe, munkálkodjunk együtt s az Isten is megsegít bennünket.

A hitközség ülésének többi tárgyait lapunk más helyén ismertetjük.

Rádióelőadás a szabadliceumban.

Peldátlan érdeklődés előzte meg a Philips rádiógyár csütörtöki előadását. Már jóval fél 6 óra előtt gyülekezett a közönség és fél 6 órára teljesen megtelt a városháza hatalmas közgyűlési terme, a később jövőknek pedig állva kellett végighallgatni az előadást.

Az előadó Spiegel István okleveles gépészmérnök, a „Philips Rádióközlemények” felelős szerkesztője volt. Nívós előadásban ismertette a rádió történetét, majd a rádió elméletét és fejlődését magyarázta el nagy hozzáértéssel. Vetített képekben mutatta be a rádióalkatrészek misztikus darabjait, majd meg-megssólatatta a teremben felszerelt csodás luxus vevő gépet. Jött Milanó, Prága és több külföldi állomás. Még érdekesebb volt a grammofon erősítő bemutatása. Az emelvény előtti kisebb asztalon elhelyezett 6 tölcseres hangszóró sokszorozta meg a grammofon hangját. A technika ilyen hatalmas fejlődése bámulattal és csodálattal töltötte el a jelenlevőket.

Nehéz dolga volt az előadónak, mikor egy ilyen óriási anyagot felőlelő témát egy előadás keretében szándékozott ismertetni, de ezt a feladatot teljes sikerrel oldotta meg, mert bár röviden, de mégis minden fontosabb momentumot érintve, a laikus hallgatók figyelmét is teljesen lekötve tartotta meg előadását.

A rádió elméletét Heinrich Hertz német tudós fedezte fel mintegy 25 esztendővel ezelőtt. A rádió-technika igazi megalapítója azonban a világhírű olasz mérnök: Marconi volt.

Szédületes iramban indult meg a rádió fejlődése. A legegyszerűbb kristálydetektoros készüléktől a mai legmodernebb hálózati készülékig alig néhány év alatt jutottak el. A fejlődés folyamata még nincs befejezve, mert napról-napra újabb bámulatos találmá-

nyok tökéletesítik mindinkább a rádiót. A fejlődéssel együtt jár a rádió elterjedése is. Ma már 210 adóállomás szórakoztatja Európa rádiózó közönségét.

Végül a rádióvétel zavaró körülmények okait ismertette az előadó, majd néhány kitűnő grammofonlemez adott le a csodás erősítő készülék s miután vitéz dr. Horváth Kázmér a közönség köszönetét tolmácsolta, az érdekes és tanulságos előadás befejezést nyert.

A mohácsi alma ize sokkal zamatosabb, mint a kaliforniai.

Egy kaliforniai mérnök véleménye a mohácsi almáról.

Üzletemberek is legyenek a gazdák.

Mit is akar a vármegye a mohácsi szigeten?

Mult számunkban hosszabb cikket közöltünk a mohácsi gyümölcsápolás körüli dolgokról. A cikk mindenütt élénk visszhangra talált s ez indít bennünket arra, hogy még egyszer elmondjuk, hogy tulajdonképpen mit is akar a vármegye?

Fischer Béla alispán egyénisége valami érdekes keveréke a régi világ joviális jó urainak és a modern, haladni akaró tisztviselőnek, akinek a működése nem merül ki az akták elintézésében, hanem gyakorlati problémák megoldásán törekszik.

Amikor a mohácsi szigeti gyümölcskérdés napirendre került, meglátta benne a gazdák nagy problémáját. Meglátta benne azt az értéket, amely ma kihasználatlanul hever s amelynek feltárása mérhetetlen előnyöket, hasznot jelentene a gazdaközönségnek.

Ilyen belátások után született meg a vármegyei faiskola terve és határozta el, hogy évente 25 kat. holdon ingyen fogja a vármegye és az állam költségén kezelteni a fákat. A következő három évben további 25—25 holdat vesznek elő s így a végeredményben 100 kat. holdat fognak rendszeresen ápolni és pedig 2—2 éven keresztül, hogy a gazdák lássák, milyen különbség van az ápolat és az ápolatlan gyümölcsös között.

Ez az akció évente 20 000 pengőbe kerül, tehát a végeredményben 80.000 pengőt költenek el a mohácsi sziget gyümölcsöseire.

A tervből közelfekvő valóság lett s ezért írták össze a gyümölcsösöket s ezért járják a szállásokat. A szakértő Diera Benő volt, a bajai kertészeti iskola igazgatója, akinek közöltük a véleményét, hogy az egész országban talán nincs még egy olyan kitűnő gyümölcsstermő talaj, mint a mohácsi, amelyben ugyszólván minden gyümölcs kitűnően terem.

Hogy a rendszeres kezelés és ápolás mit tesz, mutatja a jánoshalmi eset. Ott ugyancsak a vármegye alispánjának ösztönzésére, de a saját költségükön kezdtek rendszeres gyümölcsstermeléssel foglalkozni ezelőtt 5 évvel. És ma már ott tartanak, hogy ebben az esztendőben 1500 vagon gyümölcsöt vittek el a községből.

És áldják azt a napot, amikor elkezdték, mert ott nem gond az adó kifizetése. A gyümölcsből játszva fizetik ki az adókat.

Nincs arra helyünk, hogy szakszerűen mondjuk el, mi a rendszeres faápolás. A két év alatt szakmunkások fognak járni és ezektől a gazdák megtanulhatják gyakorlatban majd, mi a legjobb iskola.

Sőt már vannak is gazdák, akik megtanulták s ha nem is teljes egészében, de sok tekintetben szakszerűen kezelték a fákat.

Mult heti cikkünkkel kapcsolatban meg kell említenünk, hogy nagyon sok helyen a legnagyobb érdeklődéssel fogadták a bizottságot s örömmel vették tudomásul a vármegye tervét. Egyszerű gazdák, akik vagy a szomszédjuktól, vagy máshol láttak, vagy hallottak valamit róla, tudják, hogy az jó s szívesen tanulnak.

Szükségesnek tartjuk még egy érdekes epizód elmondását, amely nemrég történt Mohácson.

Megirtuk, hogy egy kaliforniai mérnök az Ármentesítőnél járt s vendége volt egy mohácsi szőlőtulajdonosnak. A házigazda megkínálta almával a vendéget, megjegyezte azonban:

— Nem biztos ugyan, hogy izleni fog, mert hiszen a világhírű kaliforniai alma bizonyára sokkal jobb.

Az amerikai mérnök megkóstolta az almát s utána szinte meglepetten állapította meg, hogy a kaliforniai alma meg sem közelíti ennek az ízét, zamátját.

— A mi almánk nem ilyen jó, hanem nálunk a gazdák üzletemberek is. A külső szépségre sokat adnak. Ugy kisubickolják az almát, hogy az messziről szinte mosolyog a vevőre és kínálta magát. Persze, hogy megveszik. És főleg fontos az, hogy egységes fajtát termelünk. Mindent tömegekben, mert csak akkor lehet értékesíteni, csak akkor lehet messze vidékek, világrészek kereskedőinek eladni.

— Ezt a figyelmébe ajánlom a mohácsi gazdáknak. Ha egységes fajtát és sokat fognak termelni, akkor könnyen elhelyezik. Persze szépen agyusztálva — ahogy mondani szokták — mert a külszín nagyon fontos.

Ugyanakkor szóba került a kiváló magyar bor is, amelynek a mérnök ur szintén lelkes híve. Itt nem volt «száz», sőt, még eltávozása után ideirt levelében is sóhajtózva emlegette a kitűnő mohácsi bort, amelyet itt elköszöltogott.

A magyar bornak ugyanaz a baja, hogy ahány gazda, annyi-féle bor. Tehát nincs belőle tömeg s nem lehet egységes típust kiszállítani külföldre.

Történet például Koppenhágában, ahol a magyar kormány magyar borpincét állítottott fel, hogy terjessze borainkat s elősegítse a kivitelt. (Máshol is állítottak fel ilyet. A szerk.)

Bejön a borpincébe egy dán és megizleli a bort s kért belőle több hektót. De nem volt raktáron. Elvitte a meglevő pár üveg készletet s rendelt belőle későbbi szállításra. Amikor azonban a bor megjött, kiderült, hogy nem ugyanaz az ízű, tehát nem vette át.

Igy vagyunk a borral, a gyümölcssel s ezért a gazdáknak figyelmébe ajánljuk, hogy ha nem haladnak az idővel, kiszorulunk mindenhol terményeinkkel s a zsebükön érzik. Mert máshol ügyesebbek, tanulékonyabbak a gazdák.

A Mohácsi Erdőbirtokosság közgyűlése.

Vasárnap délután 3 órakor tartotta meg a mohácsi volt urbéresek közös Erdőbirtokossága évi rendes közgyűlését a városi tornacsarnokban.

A szép számban megjelent tagokat dr. Réder Károly elnök üdvözölte, majd Csapics Lukács erdőbirtokossági jegyző terjesztette a választmány jelentését a közgyűlés elé az elmúlt év munkásságáról. A választmány jelentése világos képet nyújtott arról az okszerű és hasznos gazdálkodásról, amelyet a jelenlegi vezetőség folytat. Az elmúlt évben mintegy 26.000 pengőt fizetett osztalékképpen a tagoknak a tiszta jövedelemből. Az erdőben is nagyobb befektetéseket eszközöltek. Elültettek 47.900 darab akác, 200 darab alma- és 28 darab szilvafa csemetét, azonkívül az erdőt állandóan tisztították és karban tartották. Meleg szavakkal emlékezett meg a választmány elhunyt tagjáról, dr. Práktor Tamásról, kinek emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg. Örömmel számolt be a jelentés a még 1926. évben beadott adófellebbezés sikeréről, amelyben végérvényesen a közigazgatási bíróság döntött. E végső fórum határozata értelmében az Erdőbirtokosság vagyoni- és jövedelemadóit fizetni nem köteles és ez alapon 14.980 pengőt utaltak vissza, illetőleg tudtak be más adókba az Erdőbirtokosság javára.

A Kanda legelőt évi 2700 pengőért adták bérbe, az O. F. B. által igénybe vett 200 hold fejében a megváltási összeg 22 % át 58080 pengőt már felvettek s azt a Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbankban gyümölcsözölő elhelyezték. A Mohácsi Legelő Társulatnak 41.210 pengő köcsönt juttattak megfelelő kamattal. A

Legelőtársulat ugyanis ezen a pénzen az O. F. B. által neki juttatott földet váltotta meg. F. évi május 23-án a kaposvári kir. Erdőfelügyelőség az Erdőbirtokosság üzemtervét jóváhagyta, a hullámtéri terület telekkönyvezetésére az intézkedés megtörtént. Bejelenti a választmány, hogy az Erdőbirtokosságot a városi képviselőtestületben dr. Réder Károly elnök képviseli. Egy kisebb terjedelmű ingatlan összesen 12 600 pengőért parcellázták ki. A »Mocsok« vadászati jogát évi 1000 pengőért dr. Falta János mohácsi orvosnak adták bérbe.

Ezután az elmúlt évi költségvetést ismertették. Az összes bevétel 99 487 pengő volt, osztalékra jut 22 000 pengő, míg az elért tiszta jövedelem mintegy 60 ezer pengő tett ki. Pavkó Antal városgazda az Erdő- és Legelőbirtokosság egyesülését tartaná kívánatosnak. A közgyűlés nagy tetszéssel fogadta az indítványt és megbizta a választmányt, hogy ez ügyben az illetékes fórumoknál járjon el.

Ismertették az 1930-as év költségvetését, amely 25 000 pengő maradványt ígér.

Néhány jelentéktelenebb ügy lezárása után a tárgysorozat legfontosabb pontja következett. Arról kellett ugyanis a közgyűlésnek döntenie, hogy hova fordítsák az O. F. B. által igénybe vett teleki 200 holdnyi földterületet már megkapott és még ezután felveendő pénzeszeget.

Az ügyet Csuplics Lukás ismertette. Előadta, hogy összesen 176 000 pengő készpénzt fognak kapni, ezenkívül pedig 98 650 pengő értékű államkötvényt.

Indítványozza a közgyűlésnek, hogy ezen a tekintélyes összegben vagy ingatlant vásároljanak, vagy építsenek egy székházat.

A közgyűlés így is határozott.

A megüresedett választmányi tagságra dr. Schmidt Miklós ügyvédet választották meg és ezzel a közgyűlés véget ért.

HIREK

— A Mohácsi Építő Szakiparosok közös ülése. A »Mohácsi Általános Ipartestület« kebelében működő kőműves, vas- és fém, fa és butor, mázólo szobafestő és üveges iparosok szakosztályai folyó évi november hó 24-én d. e. 10 órakor az ipartestület tanácstermében, Rubint József épület- és géplakatos, és szerelő iparos, mint ipartestületi elnök elnöklétével, közös és népes gyűlést tartott. Rubint József elnöki megnyitójában az utóbbi évek rossz gazdasági helyzetét, a mohácsi kis és kézműiparosok, ugymint kőműves, asztalos, lakatos, mázólo stb., az építkezéssel szorosan összekötött kisipar siralmas és kétségbeesett állapotát ismertette; majd felsorolja, hogy a közelmúltban teljesített középítkezéseknél nevezetesen: Mohács megyei város székházánál, a Mefter hajózásnál, Mohácsi László kórház s legutóbb a M. kir. adóhivatali épületén idegen iparosok dolgoztak, míg a helyi kis és kézműipar teljesen mellőzve lett. Előadja a generál vállalkozók napirenden levő tulkapásait, amellyel szemben követelte, hogy mondja ki az öszülés, hogy nemcsak az építető és a generálvállalkozó legyen felelős a kisiparos követeléseiről, hanem maga az ingatlan is. Hasonló értelemben szólalt a tárgyhöz ifj. Stollár Ferenc épület asztalos, Gauzer József és Predács Antal épület és műlakatos mesterek. Elnökölő Rubint József bejelenti, hogy a fenti felsorolt középítkezéseknél a város mindenkor a szükséges telkeket kedvezményes áron engedte át azért, hogy ezen felsorolt középületek a mohácsi kisiparosok bevonásával készíttessenek el. Az utóbbi középítkezéseknél, nevezetesen a M. kir. vámőrségi laktanyánál ismétellen mellőzés érte a mohácsi építő szakiparosokat, dacára, hogy semmiféle árkülönbözet nem volt. Két hónapon keresztül a mohácsi iparosok csak hitegetve lettek; — azt tudjuk, hogy minden helyi építkezéseknél a helyi iparosok az építkezési szabályrendelet szerint tekintetbe lesznek véve még ha talán néhány garassal drágábbak is. Mohácsra a kis- és kézműiparosok helyzete kétségbeesett, mert az adóvégrehajtót a mohácsi kisiparos bizony a nyakába kapja, míg a kenyérkeresetet, illetőleg a polgári tisztességes megélhetést a budapesti stb. iparosok harácsolják el. A jövőre vonatkozólag kimondotta az értekezlet, hogy a

város polgármesteréhez felirattal fordul, amelyben az építkezési engedélyt csak úgy adja ki a vállalkozónak, ha az szerződésileg a helybeli szakiparosokat a munkáról biztosítja.

— Ahogyan ők dolgoznak. A »Vezér« nagy »V« vel persze, igen szerényen s csak egy mellékesen, gyenge kis ujsághasábon dicsértetett ki laptársunknál, amiért azt mondja igenis ő volt az, aki a házadómentesség ügyében vagy neoyven kérvényt díjtalanul megcsinalva elérte, hogy adómentességet kapnak az új házak építői. Amikor loyalyisan elismerjük, hogy ez nagyon szép cselekedet volt, kénytelenek vagyunk megállapítani, hogy ez csak azért sikerülhetett, mert Wekerle Sándor pénzügyminiszter tudomására jutott, hogy nagyon sok helyen nem volt kellően publikálva, hogy ilyen címen kedvezményt lehet kapni s új határidőt tűzött ki ezekre a kérelmekre. Ezt annak idején mi is megirtuk és igen sokan beadtak kérvényt erre, azon a negyvenen kívül is, azt azonban minden ellenkező híreszteléssel szemben kijelentjük, hogy a miniszter nem a mi közbenjárásunkra jött elhatározására. De az övekére sem.

— A Leányklub előadása. A Szociális Missziótársulat mohácsi szent Kis Teréz leányklubja az Iparosok Olvasóköreben f. évi november hó 30-án este fél 9 órakor és december hó 1-én délután 5 órakor kezdődő színelőadást tart, amelyen bemutatásra kerül: *A Gyurkovics lányok*. Szereplők: Cselinác Vica, Petz Ilonka, Parcsetics Marcsi, Geringer Mányi, Pazaurek Böske, Csikos Eszti, Könyöky Baba, Petricsevits Ilike, Tertinszky Gyula, Dettkő Károly, Szkladányi László, Balogh Pál, Pazaurek Dezső, Éhmann Lajos, Szeidl László. Az esti előadás árai: Fenntartott hely 2 pengő, ülőhely 1 P 50 f, állóhely 80 fillér. Délután: ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér.

— Eltűnt a hitközség pénzevel. Vasárnap elutazott Mohácsról Fischer Sándor az izraelita hitközség segédkántora. Felelőségének azt mondotta, hogy másnap visszajön. Miután sem másnap, sem a következő nap nem jelentkezett felesége bejelentette az eltűnését a rendőrségnek. Az eltűnéssel kapcsolatban vizsgálat indult, amely megállapította, hogy a hitközség részére Fischer által beszédett adóból cca 2400 P hiányzik. Az eltűnt segédkántort körözik.

— Tonheiser malom fürdője új, elegáns, modern, olcsó! Köznapokon állandóan nyitva. Egész nap kellemesen fűtve.

— A költségvetés felülvizsgálása. Péntek és szombaton Mohácsra tartózkodott Ollé István vármegyei főjegyző és Brenner Kálmán a vármegyei számvevőség vezetője, akik az 1930. évi költségvetést vizsgálták felül s egyébbel kapcsolatos kérdéseket tárgyalták meg.

— A Mohácsi Földművesek Olvasóköre házat vásárol. A Mohácsi Földművesek Olvasóköre elhatározta, hogy székházat vásárol. Felkéri mindazon háztulajdonosokat, akik a jelenlegi helyiség körletében eladó házzal rendelkeznek, hogy eladó házukat a hét elején Varga Pálnál jelentéské be.

— Karácsonyra hogyan szereltesd fel 165 P-ért részletre 3 lámpás, végtelenül kellemes hangú, egyszerűen kezelhető rádiót? Ugy, hogy semmi egyéb kiadása nincs! Olvassa el *Vesztergombi* hirdetését alant.

— Uj adóködex. December hó második felében jelenik meg *Both* Péter budapesti kir. ítélőtábla bíró által írt és összeállított *adóködex*, amely tartalmazza: 1. Az adócsalásokra vonatkozó általános büntetőjogi szabályokat, a kir. Kuria eddigi joggyakorlatával; 2. a büntetőjogi általános eljárás szabályokat; 3—8. a házadó, általános kereseti adót, jövedelm- és vagyonadót, rokkantellátási adót, az általános forgalmi adót s ennek keretében a malomok adóját, a cukorrépa és a hús forgalmi adót is, a tenyüzési, forgalmi adót és a vagyonatruházási illetéket. A könyv magában foglalja a Közigazgatási bíróságnak három évi gyakorlatát, az egyes határozatok minden adónemnél a megfelelő szakasznál található. Minden eddig hozott törvény és kibocsátott rendelet megfelelően csoportosítva található a könyvben, úgy hogy az nélkülözhetetlen minden ügyvedre, kereskedőre, gyárosra, vállalkozóra s egyáltalán mindenkire nézve, aki a felsorolt adónemek tekintetében bármiképen érdekelve van, mert az adóismereteknek a könyv útján való könnyű elsajátítása ezen adókkal való foglalkozást és az adózás könnyű és gazdaságos lebonyolítását teszi lehetővé. A könyvet 21 pengőnek előzetes beküldése esetében a »Mohácsi Hírlap« kiadóhivatala ajánlottan küldi meg a megrendelőnek portómentesen.

— A makadam utak karban tartása. A város gazdasági ügyosztálya hetenkint négyszer lekapartatja a makadam utakat s ezzel egyrészt a makadam utakat apolja, másrészt meggátolja, hogy ezekről nagymennyiségű sarat az aszfaltra hordjanak a kocsik. Az

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék a De Ka De rádió!

De Ka De 3 lámpás készülék, hangszóró telepek, antenna szerelés 165 P részletre. **Semmi egyéb kiadás!** Világhírű német De Ka De gyártmány egyike a külföldön legelterjedtebb típusoknak. A nagy tömegek rádiója! Önnek is meg fog felelni! Hangja kristálytisza, minden hullámhosszra alkalmas. **VESZTERGOMBI rádió vállalatnál** Telefon 113. Mohács, II. Lajos u. 28. Telefon 113.

igy összegyűlt földtömeget viszont a Széchenyi tér feltöltésére használják fel.

— **Áthelyezés.** A megyéspüspök **Schultz Gábor** mohácsi káplánt Dunakömlődre helyezte át s az ottani plébánia adminisztrátorává nevezte ki. Schultz Gábor távozása fájdalmasan érinti a mohácsi katolikus hivatelt. Itt tartzkodása alatt buzgó tevékenységével, különösen a Credo fejlesztésével elvitathatatlan érdemeket szerzett. Kedves egyénisége sokáig a mohácsiak szívében marad.

— **Halálozás.** **Nagy Sándor** zalaszentgróti nyomdatulajdonos november hó 21-én, életének 60-ik, házasságának 32 ik évében, hosszas szenvedés után Zalaszentgróton meghalt. Temetése november hó 23-án volt. — Az elhunytban **Nagy Arpád** könyvkötő bátyját gyászolja.

Mult hét szombaton súlyos csapás érte **Lengl Antal** mohácsi borbélymestert. A család dőlgetett kedvence, hét éves kisleányuk **Éva** halt meg. A kis halottat nagy részvét mellett hétfőn délután temették el.

Beck Istvánné sz. **Néder Éva** életének 52-ik évében Nemetbályon elhunyt. Temetése az ottani r. kat. sírkertben november hó 27-én volt. Az elhunytban **Czigler Józsefné** nővérét gyászolja.

— **A Szociális Misszió gyűlése.** A Szociális Misszió Társulat december hó 4-én d. u. 5 órakor a tűzoltó laktanyában tartja rendes havi gyűlését, amelyre tagjait ezuton is meghívja az Elnökség.

— **A kongregáció előadása.** A mohácsi urinok és leányok Mária-kongregációja dec. 8-án este fél 9 órai kezdettel az Iparoskör nagytermében ünnepi előadást rendez. Dec. 8-a a Szeplőtelen Fogantatás ünnepe mindenkori emlékeztetés nap a kongregáristák életében és ezen a napon délután lesz a fogadalom megújítása is belv. plébánia templomban.

— **A Szőlőhegyi autóbussz** csak szerdán és szombaton közlekedik a hirdetésekben közölt új menetrend szerint.

— **Sofförvizsga.** F. hó 25-én sofförvizsga volt Mohácson, amelyre Pécsről dr. **Knechtl Károly** rendőrfogalmazó és **Borbély Gyula** iparfelügyelő érkeztek le. **Miszér Jenő** okleveles mérnök iskolájának 14 növendéke vizsgázott le a hivatalos vizsgabizottság előtt teljes sikerrel. Érdekesnek találjuk megemlíteni, hogy ez alkalommal vizsgázott Mohácson először női sofför: **Béregi Teréz**, **Béregi György** kőműves mester leánya.

— **A Katolikus Legényegylet** számokban. A Magyarországi Kat. Legényegyletek Országos Szövetségében csonka hazánk területén jelenleg 61 legényegylet van. A tagok száma összesen 11,956. Saját háza van 32 egyletnek. Házai értéke összesen 2 millió 675,000 pengő. Ez mind a mi iparos ifjuságunk vagyona a mi javunkra! Az országban 6 iparos-internátusunk van 388 ifju számára. Egyleteink a mult évben 1684 vándorló tagnak nyújtottak éjjeli szállást. A vándorlóknak 829 reggelit, 945 ebédet, 1147 vacsorát adtak ingyen. A vándorlók segélyezésére fordított összeg: 4182:80 pengő. A magyar szövetség tagja a legényegyletek világszövetségének. 15 országban összesen 1901 legényegylet áll fenn. A tagok száma: 248,591. A világszövetségnek 403 háza van. Ezek értéke 46 millió 674,691 pengő. A külföldi egyletek mind egy napi szállást és ételmezést adnak a tanulmányuton levő tagoknak. A vándorlók rendelkezésére összesen 8964 ágy áll, állandó lakók számára internátusaiban 10,551 ágy van. A világszövetség egyletei a mult évben 192,883 éjjeli szállást, 165,629 reggelit, 43,922 ebédet, 153,712 vacsorát adtak vándorló tagoknak. A vándorok segélyezésére fordított összeg: 495,128 pengő. A világszövetség székhelye: Köln, a Rajna mellett. Ott nyugszik a legényegyletek alapítója: Kölping. E nagy számok hangosan beszélnek a legényegyletek szent és magasztos hivatásáról. A kultúra terjesztése körül is óriási missziót fejtenek ki. A kat. legényegyletek az egyetlen legényegyletek, melyek valóban az iparos ifjuságé és minden cselekedeteikkel annak javát, érdekét szolgálják. Van városunkban is az ifjuságot felkaroló, azzal 1891 óta törődő egyesület, melynek ifjusági tagjai sorából sokan hiányoznak olyanok, akiknek kétszeresen ott volna a helyük s nem a kocsmák nehéz és az ifju magyar szívet könnyen megmértelyező levegőjében. A lelkiismeretes szülő az ifjuság meleg otthonába, a legényegyletbe küldi gyermekét s nem engedi, hogy elkallódjon az.

— **Ingyenes téli gazdasági tanfolyam** Mohácson. A Baranyavármegyei Gazdasági Egyesület egy 28—30 előadásból álló tisztán mezőgazdasági irányú tanfolyamot rendez Mohácson. Ezen

tanfolyam teljesen ingyenes és azon főleg a gazdaközönség, de minden érdeklődő részt vehet. A tanfolyamon a talajművelést, az állattenyésztést, a gyümölcs-termelést és az adónemeket fogják ismertetni. Lesznek vetítettképes szemléltető előadások is. A tanfolyam már hétfőn, december hó 2-án megkezdődik és a belvárosi r. kat. népiskola egyik emeleti helyiségében lesz megtartva. Az előadások szombat és vasárnap kivételével minden este 7/4 órakor kezdődnek. Szombat és vasárnap nem lesz előadás. Felhívjuk a gazdaközönség figyelmét ezekre az előadásokra. Különösen a fiatalok nagyobb számu megjelenését tartanok kívánatosnak. Ki kell használni az ilyen ritka alkalmat, amikor teljesen díjtalanul hasznos és üdvös dolgokkal gazdagíthatjuk ismereteinket. Külföldön már régebben bevezettek az ingyenes tanítás ilyen módját, mert már előbb rájöttek arra, hogy a korral mindenkinek haladni kell. A mai viszonyok mellett egyébként is kívánatos, hogy a különösen sujtott gazdasáradalom a többtermelés minden csinját-binját el-sajátítsa. Reméljük, hogy az előadásokat nagyszámu közönség fogja látogatni.



Csúszkórú hidegben

gyakran kellenél jobban fűtök a lakást. Ha ilyenkor a szabadba jövünk, a hirtelen változó hőmérséklet gyakran okoz **meghűlést**.

Köhögés és erős nátha jelentkeznek csakhamar. Néhány

Aspirin-Tabletta

megelőzi a komolyabb bajokat. Utasítson vissza pótszereket és követeljen mindig eredeti csomagolást, a

Bayer-keresztrel.

Csak gyógyszerárakban kaphatók.

— **Zalai hajdinkása** megérkezett és kapható **Papp József** fűszer- és csemegekereskedőnél.

— **Körvadászat Babarcon.** Csütörtökön a babarci vadásztársaság rendezésében szépen sikerült körvadászat volt, amelyen mint vendégek a mohácsiak is tizennégyen megjelentek. Harminc puskás vett részt a vadászatban 60 hajtóval s 107 nyul és sok fogoly s egyéb vad volt a zsákmány. Délben **Dittrich József** földbirtokos látta vendégül avadástársaságot, este pedig az Ovasóköri volt 50 teritékes vacsora, amelyet a babarci vadászok adtak. A mohácsi vendégek a babarciak szives vendéglátás a folytán kellemes emlékekkel távoztak Babarcról.

— **Erős, vérbő, kövér emberek** számára a természetes „**Ferenc József**” keserűviz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres bélműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a **Ferenc József** viz szív- és idegbajosoknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint köszvényben és csúszban szenvedőknek is nagyon jót tesz s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Első adventi estély** a Katolikus Legényegyletben. A mohácsi Kat. Legényegylet mint minden évben, úgy az idén is megtartja szokásos adventi vallásos szép összejöveteleit. A helyiségében levő **Corso mozi** miatt azonban ezeket nem vasárnapon, hanem **minden hét hétfőjén este pontosan fél 9 órai kezdettel** folytatja le. Az első estély december hó 2-án lesz a következő műsorral: 1. Szavalt. »A megtért.« Irta és előadja: **Führer Ferenc** ifjusági tag. 2. Beszéd. »A mi adventünk.« Tartja: dr. **Gábor Pál** pécsi tanítóképzedei h. igazgató, általunk már ismert kiváló szónok. 3. Énekszámok. Énekel: **Schneider János** joghallgató, vasuti tiszt. Zongorán kíséri: vitéz **Tófalvy Ágoston** belvárosi kántor. 4. Az Okos Hepke. Tréfás jelenet 1 felvonásban. Előadják: **Ebert Vilmos** és **Pataki József** ifjusági tagok. **Belépődíj nincsen**, de szíves adományokat köszönettel fogad az Elnökség.

— **Márovcics és Ludvig** kapták a fogadalmi templom építésének folytatását. A r. kat. Hitközség kedd délután tartott ülésében foglalkozott a fogadalmi templom építésének folytatása ügyével. **Kápolnai dr. felőlvasta Arkay Aladár** észrevételeit, **Márovcics és Ludvig** cég levelét és a megyéspüspök leiratát. Összefoglalva az ügyre vonatkozó iratokat, megállapítja, hogy a folytatólagozmunkát **Márovcics 30 P-ös** egységáron hajlandó vállalni s így 2750 P megtakarítást jelentene. **Schmidt Lajos** és dr. **Schmidt Miklós** hozzászólása után a hitközség úgy határozott, hogy Márovcicsnak adja ki a további munkálatokat. Kikötötték, hogy a cég az építési anyagokat mohácsi cégektől tartozik beszerezni s mohácsi munkásokat alkalmazni. Nagyon érdekes és dicséretreméltó a határozat azon kikötése, hogy istenkáromló fuvarosokat a munkálatoknál alkalmazni nem szabad.

— **Szokatlan szerencsétlenség.** Özv. **Angyal Gáborné** magánzónó péntekre virradó éjjel álmában megijedt s ugylátszik félálomban az ablakhoz rohant, hogy kiugorjon. Ki is ugrott, de oly szerencsétlenül, hogy mindkét karját eltörte. A szerencsétlenül járt Angyalné iránt általános részvét nyilvánult meg.

F. HÓ 6—7—8-ÁN
BEMUTATÁSRA KERÜL AZ

OMNIA MOZGÓBAN

DÜBÖRGŐ ÉLET
(IME AZ EMBER)

A METRO FILMGYÁR
MEGDÖBBENTŐEN REALISZTIKUS FILMJEI
EGY LAP

A SORS KÖNYVÉBŐL.
REGÉNY A NEW-YORKI
TAPOSÓ MALOM IDEG-
ŐLŐ ÉLETÉBŐL.
FŐSZEREPBEN:
ELEANOR BOARDMAN.

PAPP

tánc tanár Iparos Olvasóköri
tánciskolájában
vasárnap este gyakorló

össztánc.

— Ambach Mihály lett a dunaföldvári plébános. Virág Ferenc megyéspüspök Ambach Mihályt nevezte ki dunaföldvári plébánosnak. Ambach Mihály 24 éve lelképásztorkodik s 1905-ben Nagynyáradon volt. Ez időből sokan ismerik Mohácsról. Nagyértékű lelképásztori tevékenységének elismerés e kinevezése s bizonyára örömet kelt mohácsi ismerősei és nagynyáradói hívei körében.

— Köszönet a Vadásztársaságnak. A Szociális Misszió Társulat vezetősége ezúton is hálás köszönetet mond a Mohácsi Vadásztársaságnak az átutalt 7 pengő 40 f. adományért.

— Mikulás délután a külvárosi iskolában. A külvárosi r. kat. iskola tantestülete Mikulás napján a gyermekek, vasárnap (8 óra) d. u. 3 órakor pedig a felnőttek szórakoztatására s a kirándulási alap javára angyalibegős, krampusz topogós, szines dalos, cukoresős Mikulás-déliutánt rendez. — Azokat, akik örülni tudnak a gyermekkacajnak, szeretettel várja s ezúton is meghívja a *Külvárosi tantestület*.

— Harangszentelés Dunaszekesőn. Dunaszekeső szigetének lakosai régóta szeretnék, ha a sziget mintegy két és félezer hívőjének temploma lenne. Miután a mai súlyos időkben egyelőre ezt nem lehet megvalósítani, harangot vettek s azt haranglábbra állították, hogy ima idejét jelelje a híveknek. *Kéthelyi József dr.* esperesplébános vasárnap szentelte fel nagyszámu híve jelenlétében az új harangot.

— Rendkívüli előadások a Corso mozgószínházban. December 3-án és 4-én, kedden és szerdán este negyed 9 órai kezdettel rendkívüli mulatságos *»Vidám est«* keretében lépnek fel *Lőrinczy Irén* és *Jávor Ervin* a budapesti Belvárosi színház kiváló művészei. Nagyszerűen összeállított műsoruk folyamán a következő vígjátékok, illetve boházatok kerülnek bemutatásra: *A gimnazista leány* Fodor László 1 felvonásos vígjátéka. *Veronka*. Városligeti idill. Irta: Békeffy László. Az *Esküvő előtt*. Vaszary János szinpadí tréfája. Az előadást Jávor Ervin aktuális konferánssza vezeti be. A Corso mozgószínház vezetőségének nagy áldozatkészségére vall, hogy ezeket a nem mindennapos előadásokat is *rendes mozhelyárakkal* tartja meg annak dacára, hogy ezeken az estéken még film-műsorral is (címe: A hálókocsi ha mesélni tudna...) fog közönségének kedveskedni. A városszerte megnyilvánult óriási érdeklődésre való tekintettel, e két rendkívüli előadásra jegyelőzésekét már most elfogad a mozgószínház pénztára.

— A rokkantadó. A pénzügyminiszter rendeletileg intézkedett hogy a hadirokkantak a rokkantadó aló mentesüljenek. Ez ügyben vitéz *Kürtösi Mátyás*, a Hadirokkantak szövetsége mohácsi csoportjának elnöke eljárt a városházán, ahol hivatalból átteszik az összes hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik igazolványait az adóhivatalnak, tehát azt nem kell egyenkint kérni. Így az érdekeltek is és a város-

háza is sok utánjárástól, illetve munkától mentesülnek.

— Tizenkétévi fegyházra ítélték Mészáros Lászlót. A szerb megszállás réme, a renegát *Mészáros László* mult héten felelt a pécsi kir. törvényszék előtt tetteiért. Egymásután vonultak fel a tanúk, akik igazolták, hogy odaadón szolgált a szerbeket, résztvett a párisi küldöttségben, amelynek célja volt a megszállás meghosszabbítása, hogy erőszakoskodott a magyarokkal s végül a kir. törvényszék a vád és védelem meghallgatása után 12 évi fegyházra ítélte Mészáros Lászlót.

— Egyszerűsítik a közigazgatást. A kormány hamarosan rendeletet ad ki, amely január 1-ével életbelépteti azokat az elveket, amelyek az adminisztráció egyszerűsítésére, illetve a közigazgatás racionalizálására vonatkoznak. A kormány törekvése az adminisztráció egyszerűsítésével arra irányul, hogy utanjárásoktól és hosszú varakozásoktól mentesítse a közönséget.

— *Anyakönyvi bejegyzések* szerint 1929. november hó 22-től 1929. november 29-ig. *Születések*: Czédula Katalin, Szurcsik Julianna, Borbély Rozália, Peszt József Miklós, Gyulai Mária, Illoskics Mária. *Házasságkötések*: Kubatov József és Gyurita Julianna, Kovácsics István és Bureg Mária, Fay Ferenc és Szabó Mária. *Halálozások*: Sallai Péter 24 éves, Goldstein Mórné 32 éves, Lengl Eva 7 éves, Balázs Janosné 61 éves, Molnár Antal 25 éves, Veszeli Janos 49 éves, özv. Pratschke Mórné 74 éves.



MTE—Sz. Törekvés 2:0 (0:0)
Bajnoki. Bíró: Zakáll.

Az MTE. Szekszárdon a várakozásnak megfelelően szerepelt. Szép győzelmével újabb két pontot szerzett, mellyel a 10-ik helyről a 8-ikra került 8 ponttal és 17:19-es gólaránnyal. Jók voltak: Puppí, Bárác, Szűcs és Makai, a Törekvésnél Dehmann, Takács és Albert.

Törekvés kezd és az MTE. azonnal támadólag lép fel. Bárác taccsdobását Mózér a jó helyzetben levő Szűcsnek továbbítja, de az hibáz. Makait szöktetik, jó beadását Mózér offszájdja rontja. Ujra ő ad be és a gólhelyzetben levő Mózér elhamarkodva gyengén lő, majd Szűcs kornerét emberbe rugják. Most a Törekvés is szóhoz jut, Lendvai éles lövését az MTE. kapus védi. Újabb mohácsi támadás következik s a hosszú ostrom végre is eredményes, Szűcs a 14-ik percben a korner vonalról bead és a labdára futó Kozma a gólba lövi. A bíró az esetet elnézi és Szűcs lesállása miatt a gólt érvényteleníti elég helytelenül, mert Szűcs passzív offszájdjon volt. Majd ismét a Törekvés csatárok száguldanak le, nagy kavardás az MTE. kapu előtt, végre

melé lönek. A 25-ik percben Kozma egyedül tör a kapura, a kapus kiszalad és lábbal ment. A mohácsi fölény óriási. Puppí szép szabadrugása, majd Szűcs bombája kerülgeti a kaput. A 35-ik percben Makai megsérül és kiáll. Ezután a Törekvés jön frontba, de eredményt nem ér el.

Szünet után Makai beáll, a Törekvés felforgatja csapatát és látszik rajtuk, hogy nagyon akarnak, mégis az MTE. van fölényben. Dehmann 50 méteres szép szabadrugását a mohácsi kapus védi. A 6-ik percben Makai lefutásból pompás gólt lő, 1:0! A gólrá tüzes Törekvés támadások következnek és nagy fölénybe kerülnek, de a mohácsi védelem hatalmas munkát végez és mindent ment. A 22-ik percben Szűcs kiugratja Nagyot, ki egyedül tör a kapura, a hosszú szöktetésre a kapus kifut és elrugja előle a labdát, de Makai elfogja és lövése a kapuban tömörült védőkbe ütközik. Közben az MTE. szorgalmasan húzza az időt. A 35-ik percben a szekszárdi Takács kornerja nyomán tumultuózus jelenetek adódnak, a labdát a mohácsi kapus kétszer is kiboxolja, míg végre Hafner taccsa felszabadítja a kaput. A közönség ezalatt 11-est reklamál. A 42-ik percben Makai kornerét Szűcs lövi kapura s a visszapatnáló labdát Mózér gyönyörű lövéssel a gólba küldi, 2:0 és beállítja a végeredményt.

December 1-én, vasárnap az MTE. a Bajai «Turul» S. E. csapatával, a bajnokság első helyezettjével és az alosztály többszörös bajnokával játssza bajnoki mérkőzését. A Turul csapata félelmetes játékerőt képvisel, eddig minden ellenfelét legyőzte és egyszer játszott döntetlenül. A mohácsi csapatnak minden tudását a küzdőlemben kell adnia, hogy minimális arányu legyen a veresége. Kezdeté délután 2 órakor.

Az MTE. értesíti tagjait, hogy nov. 27-től az öltözőt és a klubhelyiséget a *Schäffer-zsállóba* helyezte át.

Szerkesztői üzenetek.

K. B. Aanak idején, amikor szintén a Mansszál történt kazonló eset, a mohácsi zsidóság általánosan megbecsült több tagja jött el szerkesztőségünkbe, cikkünk megjelenése után s amikor a maguk részéről is a legnagyobb mértékben helytelenítették a történetek arra kértek, hogy hasonló esetben névvel írjuk meg a dolgot. Most tehát így írjuk meg.

Felelős szerkesztő:

ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR.

Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében

Mohács Telefon 67.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelőséget a szerkesztőség).

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethetetlen *kislányunk* elhunytá alkalmából részvényt nyilatkoztak, vagy a temetésen való megjelenésükkel, de különösen az iskolagyermeknek, akik virággal és koszorúval igyekeztek fájdalmunkat enyhíteni, ezúton is hálás köszönetet mondunk.

Mohács, 1929 november 28.

LENGL ANTAL
és neje.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik Istenben boldogult felejtethetetlen, anya, anyós, nagynya és rokon

özv. *Pracske Mórné* elhalálózása alkalmával mélyeségűs fájdalomunkat részvétük kifejezésével, virág küldésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1929. november 29.

A gyászoló Artner család.

Házeladás.

Kossuth Lajos és Felszabadulást utja s a r o k h á z
beszálló vendéglő és szállodával
őregség miatt **eladó.**

Eladó

Horthy zátony irányában, a töltéshez közel *Kandán innen 13 méter épület, 1 lánc nagyságu gyümölcsös*
LÁSZLÓ JÁNOS
Perényi ucca 34. sz.

Ház

Török ucca 2. számú ház 2 szoba, konyha, szabad kézből eladó. Azonnal beköltözhető.
BORBÁS JÁNOS

Eladó vagy bérbeadó!

Mohácson, a II. Lajos szobornál levő jóforgalmu

KORCSMA

nagy kerthelyiséggel, szép kiránduló hely; ugyszintén az ugyanott levő

PATAKMALOM

teljes berendezésével

eladó vagy bérbeadó.

Érdeklődni lehet
BOSNYÁK MIHÁLY
tulajdonosnál.

Eladó.

Gazdasági célra megfelelő **HAZAMAT** minden elfogadható áráért sürgősen eladom.

PETRE JÓZSEFNÉ

Jókai Mór ucca 28.

Magyar hajónál lévő

élelmiszer bódé

kiadó, azonnal elfoglalható, esetleg jutányos áron el is adó. Bővebbet a tulajdonosnál

FREY JÁNOS

MOHÁCS, Tisza István ucca 122.

Eladó.

Drághffy ucca 32. számú ház, kerttel, Jenei hegyen 1170 □-öl, abban 500 □-öl szőlő szép egyenes, ugyanott mellette 1045 □-öljő minőségű szántóföld és a réten 2450 □-öl szántóföld és egy vízmentes rétkert eladó. Bővebbet

Drághffy ucca 32. sz. háznál.

Baranya vármegye alispánjától.

24,426. szám

alisp. 1929.

Pályázati hirdetés.

A Mohács megyei városnál az 1929. évi XXX. t. c. 68. §. c) pontjának rendelkezése folytán végrehajtandó általános tisztújítás alkalmából a város képviselőtestülete által választás útján betöltendő következő állásokra u. m.:

1.) 1 polgármesteri (együttal arvaszéki elnöki)

2.) 3 tanácsnoki a) közigazgatási, b) adó-, pénzügyi- és gazdasági, c) műszaki tanácsnoki),

3.) 1 ügyészi,

4.) 1 arvaszéki ülnöki,

5.) 1 pénztárnoki,

6.) 1 pénztári ellenőri és

7.) 1 végrehajtói

állásra pályázatot hirdetek.

Ezen betöltendő állások az 5600/1925. B. M. rendeletben megállapított illetmények és lakáspénzek, illetve a közigazgatási, valamint az adó-, pénzügyi- és gazdasági tanácsnoki állásokkal járó természetbeni lakás, továbbá az egyes állásokra jogerős határozatokkal megállapított pótilletmények élvezetével vannak egybekötve s az 1929. évi XXX. t. c. 68. §-a értelmében a polgármesteri állás 10 évre, a többi állások pedig életfogytiglan lesznek betöltve.

A pályázók az 1912. évi LVIII. t. c. 22. §-ában előirt rendelkezésekhez képest magyar állampolgárságukat, az 1883. évi I. t. c. -ben előirt képesítésüket, továbbá előéletüket, eddigi működésüket, a közszolgálatban nem állók pedig a torradalmak és ellenséges megszállás alatt tanúsított magatartásukat is igazolni tartoznak.

A fentieket igazoló okmányokkal, valamint születési anyakönyvi kivonattal felszerelt pályázati kérvényeket **Mohács megyei város polgármestere útján hozzam** — és pedig a közhivatali szolgálatban állók részéről hivatali főnökeik, a közhivatali szolgálatban nem

állók részéről pedig lakóhelyük törvényhatóságának első tisztviselője útján **legkésőbb folyó évi december hó 13-ik napjáig** írásban kell benyújtani. A később érkező pályázati kérvények figyelembe vehetők nem lesznek.

A választás napjának kitűzése iránt külön fogok intézkedni.

Pécs, 1929. évi november hó 27-én.

Fischer Béla
alispán.

Sertésvágást háznál és husfüstölést vállal.

Szives pártfogást kér

PETRE JÁNOS, hentes
Baross ucca 83. szám.

Ugyanott lakás kiadó.

Irodai alkalmazást

keres kereskedelmi tanfolyamot végzett leány.

Cím a kiadóhivatalban.

ÜZLETÁTHELYEZÉS!

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szives tudomására adni, hogy

mészáros- és hentesüzletemet

Horthy Miklós ut 17. szám alatt levő házamba helyeztem át, hol naponta frissen vágott marha, disznó és borjúhus, valamint saját készítésű kiülő felvágottak kaphatók.

Pontos és szolid kiszolgálás!

Szives pártfogást kér tisztelettel

SCHÄFFER ANTAL
mészáros- és hentes.

Autóbuszmenetrend

Mohács-Szőlőhegy-Dunaszekcső között

1929. december 1-től.

Közlekedik szerdán és szombaton.

Mohácsról	indul	7:30	1—
Szőlőhegyre	érk.	7:40	1:10
Dunaszekcsőre	érk.	8—	1:30

Vissza indul:

Dunaszekcsőről	ind.	8:30	4—
Szőlőhegyre	érk.	8:50	4:20
Mohácsra	érk.	9—	4:30

A világhírű svéd három torony védjegyű

„TRETORN“

női, férfi és gyermek hó és sárcipők kaphatók
kizárólag csak

Molnár Béla uri, női divat, kalap
és cipő áruházában.

MOHÁCS (Uj városházával szemben) TELEFÓN 140.

Ügyeljünk a védjegyre!

Értesítés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy boldogult édesatyám 40 év óta fennálló

ASZTALOS MŰHELYÉT

átvettem s azt tovább vezetem. Vállalok épület, butor és minden e szakmába vágó munkát.

Szives pártfogást kérve vagyok tisztelettel

Ritzl Károly

asztalos mester, államilag kitüntetve.
Mohács, Tomory u. 5. szám.

Fagymentes házi vizellató

berendezéseket tervez, készít és javít. Szakszerű autogénhegesztést vállal

Schweitzer Henrik

lakatos

Kossuth Lajos ucca 26.

Eladó földek.

Szállás 1245 □-öl gyümölcsös, Külső riha 2461, Belső riha 4413, Sáros 5423 és Csebe 5681 □-öl szántó. Bővebbet

özv. Lőrincz Istvánné tulajdonosnál, Jókai Mór ucca 31.

Családi ház

3 szoba, konyha, nyári konyha, fürdőszoba vízvezetékekkel, veranda, 200 □-öl kerttel eladó. Cím:

ZSUZSITS hitelirodában.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA“ Szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefón 114.

Házeladás.

Vörösmarthy ucca 14. számú sarokház, 3 uccai szoba és mellékhelyiségekkel, mindennap beköltözhető, bérbe kiadó vagy eladó, esetleg 2 lakásra is osztható. Bővebbet

Gergurovits János

kőműves mesternél.

3467. sz. 1929. vht.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a mohácsi kir. bíróságra 1929. évi 2156. számú végzése következtében dr. Kaufer Imre ügyvéd által képviselt Hazai Kaptafa és Faárui par R. T. és érdektársai javára végrehajtást szenvedett németbolyi lakos ellen 58 pengő 40 fillér s járulékaik erejéig 1929. évi szeptember hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felül foglalt és 2870 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: kész cipők, bőrök, kaptafák, cipőalkatrészek, gépek stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir. járásbíróság 1929. évi Pk. 7442. számú végzése folytán 58 pengő 40 fillér tőkekövetelés, ennek 1928. évi október hó 14. napjától járó 12% kamatai, 1/3% váltódíj eddig összesen 9 pengő 93 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Németbolyon Erzsébettér 107. szám alatt leendő megtartására 1929. évi november hó 30-ik napjának délutáni 1 órája határidőül kitűztik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mohács, 1929. évi november hó 7-ik napján.

Kanyó Béla
kir. bír. végrehajtó.

NE PANASZKODJON!!!
MAGA AZ OKA,
HOGY GYENGÉN SZÓL RÁDIÓKÉSZÜLÉKE!!!
HASZNÁLJON
VATEA KOLLOID CSÖVEKET

mert azoknak meredekséget ezeidig más gyártmányok meg sem tudták közelíteni. Ne higgyen a reklámnak, hasonlítsa össze a VATEA csöveket más gyártmányok adataival és rá jön maga is, hogy a

VATEA A VEZETŐ VILÁGMÁRKA!!!

Főelárusító: DÉLBARANYAI RÁDIÓHÁZ MOHÁCS
VÖRÖSMARHTY UCCA 2. TEL. 173.

„CORSO“ MOZGÓ

KAT. LEGÉNYEGYLET NAGYTERMÉBEN

TELEFÓN 141.

TELEFÓN 141.

Péntek, nov. 29. Szombat, nov. 30. Vasárnap, dec. 1.

Bemutatjuk a First National ezévi új exsuper filmjét
Irtá: GLYN ELYNOR.

A Floridai szűz

Főszereplők: BILLIE DOVE és ROD LA ROCQUE.

A bemutatandó filmünk Palm-Beachban, Amerika pénzkirályainak kedvelt szórakozási helyén játszódik le. Ez a csodás szépségű fürdőhely minden szépségét elének tárja és amelynek legszebb része egy tenger alatt átlátszóvá megépített táncterem kápráztatja el a film nézőközönségét.

Péntek—Szombat egy-egy előadás este 1/9 órákor.
Vasárnap két előadás
délután 5 és este 1/9 órákor.

KEDD dec. 3.

SZERDA dec. 4.

LŐRINCY IRÉN és JÁVOR ERVIN a Budapesti Belvárosi Színház művészeinek személyes felléptével rendkívül mulattató

Vidám-est

MUSOR: Bevezető konferánsz JÁVOR ERVIN

A gimnázista leány

Fodor László 1 felvonásos vígjátéka

VERONIKA

Városligeti idill. Irtá: Békelly László

ESKÜVŐ ELŐTT

Vasznoy János szinpadí tréfája

FILM MŰSORUNK:

Ha a hálókocsi mesélni tudna!

vígjáték 8 felvonásban. MINDVÉIG SZAKADATLAN KACAGÁS!

Rendes helyárak. Jegy elővétel és előjegyzés a pénztárnál,

JÖN!

Dsingis Khán világfilm

Rabszolga királynő

Főszerepben: Korda Mária, Beregi Oszkár.

Helyárak:
Páholy 1P, zsöllye 80 f, I. hely 70 f, II. hely 60 f, III. hely 40 f

Tea, rum, likörök nagy választékban
szardínia, ringli, déligyümölcsök

Felvágottak, sajtok
mindennemű csemegék állandóan frissen

ROSENTHAL LÁSZLÓ

fűszer- és csemege kereskedésében kaphatók.

Saját érdekében felhívom figyelmét állandóan
frissen pörkölt kávéra.

Mert a kávé akkor jó,
Ha Rosenthaltól való.

TELEFÓN 101.

TELEFÓN 101.

NAGY A BAJ,
HA NEM JÓ A

VAJ!

Anyikám! Hozzál nekem a „mohácsi kiscsodák tejszövetkezet” teavajából. Az pasztörizált tejből készül, nagy a vitamin tartalma, igen kellemes, jó íze van és sokáig áll, tehát olcsó is. — Jól és könnyen emészthető, az egészséget megóvja és előszeretettel minden háztartásban található.

Ilyen a valódi teavaj!

Kapható fűszerüzletekben és csemegekereskedésekben.
Vigyázz! Minden csomagoláson a cég neve rajta van!
Azt is tudom, hogy már Mohácson is lesz **YOGHURT**.
A tejszövetkezet szép sikerekkel állandóan kísérletezik
mihelyt az összes berendezés és felszerelés meglesz, a
gyártás meg fog indulni.

Érdeklődőket szívesen fogadunk.

Jön a tél!

Téli ruhát, cipőt, tüzelőszert, kályhát
és minden szükséges árut

6—7 $\frac{1}{2}$ havi részletre
készpénzáron

vásárolhat Mohács legnagyobb kereskedőinél

A „MÉHKAS” könyvecskéjével

Tagjelentkezés:

ZSUZSITS HITELIRODÁBAN.

Mite ügyeljen a
valódi tartós angol
író tollnál

Minden kézhez van
alkalmas tolla

a minden tollca vésett

GEO. W. HUGHES

(Birmingham)

A mellékelt ábra egy új eredeti
modell a legsimábban író toll mely
eddig készült

„BAYARD” ROZSDAMENTES TOLL, Stainless fémből, tinta
nem marja és minél tovább van használat-
ban, annál jobb ezen toll.

Kapható: FRIDRICH OSZKAR
könyv- és papirkereskedésében, MOHÁCS.

Eladó.

Drágnfy-utca 24. sz. ház, a szí-
geiben kutasnál 10 $\frac{1}{2}$ hold, uj-
foknál 1 hold szántó, a Duna
mellett 1 hold kaszáló, az Odri
korcsma mellett $\frac{1}{2}$ hold gyü-
mölcös, továbbá az alsó mező-
ben 1 $\frac{1}{4}$ hold, a középső mező-
ben 3 $\frac{3}{4}$ hold, a réten 8 $\frac{3}{4}$ hold
szántó több darabban, két réti
kert és egy paskony eladó.
Bővebbet:

Polgár István

Drágnfy-utca 24. szám.

A Széchenyi-téren egy külön-
bejáratu**butorozott szoba**
kiadó.

Cím a kiadóhivatalban.

A kölkedi csárda közelében
3000 □-öl prima**szántóföld eladó**Bővebb felvágositást
a kiadóhivatalban.**Kinizsi ucca 7. számú ház**(uj vásártér) szabad kézből eladó,
avagy bérbeadó.

November hó 1-én beköltözhető

LEGJOBB, PRIMA**minőségű dió-koksz,
porosz szén és min-
den minőségű öl fa,
apritott fa**kapható jutányos árban
nagyban és kicsinyben.**Szász és Társa**

tüzifa és szénkereskedők

Baró Eötvös ucca 19. szám.

Telefón 117.

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHETINagy raktár: arany, ezüst függők,
láncok, karkötők, gyűrűkben.Ezüst és Alpacca ridikül, ciga-
retta szelencék, sétabot, evőesz-
köz, dísztárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és kőfog-
lalás készül.**Eladó****egy szatócs üzlet
teljes berendezése**
esetleg áruval is.**KELLER JÓZSEF**

szatócs, Lányesók.

Sertésvágást

és husfűtlést vállal

özv. Galabics Istvánné
és fia.**Bérbeadó ház**Vadász ucca 27. számú ház, mely áll
2 szoba, 1 konyha, 1 kamra, fészer, 3
lónak való istálló és nagy pajta, eset-
leg a lakás külön is bérbeadó.
Erdeklődni lehet

Tisza István ucca 94. szám.

Piaci árak: a szerdai
hetipiacon

Buza	—	—	19.75	P
Zab	—	—	12.—	P
Rozs	—	—	14.—	P
Árpa	—	—	13.—	P
Tengeri csöves	—	—	7.—	P
Tengeri (uj) m.	—	—	9.50	P
Bab	—	—	54	P

Szőlő eladó.

Jenyei hegyen 1 és fél láncc szőlő,
fél láncc ujonnan van beültetve,
présház, pince szoba konyhás,
vincellérnek külön lakás, 4 lóra
istálló, az udvarban kut, teljes
berendezéssel együtt eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Pécs-szabolcsi tojásszén . . . 5.30 P

" " mosott dió, v. kockaszén 5.— P

" " brikett (sajtoltszén) . 5.30 P

100 kg.-ként házhoz szállítva és pincébe, vagy fás-
kamrába berakva. Megrendelhető

az Első Dunagőzhajózási Társaság szentelepeén (Tel. 11.)

vagy a „DUNA” szállítási vállalatnál (Telefon 114.)

A rendelt mennyiség ek befuvarozása legalább is naponta
kétszer történik. — 10 métermazsás és ezen felüli
tétéleknél fuvarkedvezmény.**ÖZV. SZIVÓS ANTALNÉ ÓRAS, ÉKSZERÉSZ**
MOHÁCS, Horthy Miklós-ut 24.Dusan felszerelt raktár: DOXA, OMEGA, HEL-
VETIA, TEGRA, LANGENDORF, ENIGMA
stb. zsebórákban. Mindenféle formában és alakban, ezüst,
nickel és acél tokokban. Fali, ébresztő és ingaórák.**Arany-, ezüstitlancok, fülbevalók, gyűrűk,
amulettek, jeggyűrűk stb. Double és alpacca
árak. Szemüvegek és alkatrészei kaphatók a
legolcsóbb árban és legjobb minőségben.**

Mindennemű órajavítást elvállalok a legolcsóbb áron.

Eladott és kijavított óra után 1 évi jótállást adok.

Arany, ezüst beváltása napi áron.

Telefón: 161. **OMNIA** Telefón: 161.**MOZGÓSZÍNHÁZ**

1929. évi november hó 29—30-án és december 1-én

Péntek—Szombat**Vasárnap**

Este 8 órakor.

D. u. 6 és este 8 órakor.

A FILMMŰVÉSZET KIVÁLÓ NAGY ALKOTÁSA!

LAVINA

Filmregény 8 felvonásban,

Főszereplők: LUCIE DORAINE és VLADIMIR GAIDAROW.

A film eseménye Rómában, az Alpok leggyönyörűbb vidékén
és a világvárosok forgatagában játszódik.**FÉNYES KISÉRŐ MŰSOR! HIRADÓ!**

1929. évi december hó 3—4-én KEDDEN—SZERDÁN este 8 órakor

AZ IRIS FILM R. T. MONOPÓLIUMA!

RAZZIAA legnagyobb és legizgalmasabb bűnügyi történet 8 felvonásban
az amerikai rendőrség és detektív testület közreműködésével.

A főszerepekben: MYRNA LOY és CONRAD NAGEL.

Helyárak: Páholyülés 1 pengő, Zártszék 90 fillér, I. hely 80 fillér,
II-ik hely 60 fillér, III-ik hely 40 fillér.**Alsó mezőben**600 □-öl szántó huzával
együtt eladó. Cím:
ZSUZSITS tőzsdében.**Hirdetmény.**

Néhai dr. Frey János apát-
plebános örökösei a hagyatéka-
ban maradt összes ingóságokat
és gazdasági felszereléseket folyó
évi december hó 9-én, hétfőn
délelőtt 10 órakor Szent Mi-
hály tér 4. szám alatti helyi-
ségben nyilvános árverésen el-
adják.

Mohács, 1929 november 28.

**Fűzfa ucca 1. szám alatt levő
sarokház eladó.**

Bővebbet

özv. Hazenauer Györgynénél

Egy hónapig használt

fekete női télkabátés egy akkord uj citera jutányo-
san eladó. Megtekinthető**VORISEK LAJOS**
kereskedő üzletében.

Rózsa ucca 2. számú

sarokházötszoba és mellékhelyiségek,
üzlethelyiséggel eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

ELADÓ.

Jenyei hegyen 1200 □-öl szőlő
és 1200 □-öl szántó, osztásban
130 □-öl, Szamovacon 830 □-öl,
Riha végen 666 □-öl, Sáros dű-
löben 660 □-öl, Belsőriha 330
□-öl, egy uj présház, 500 □-öl
ujonnan ültetett szőlő, istálló,
szoba, konyha, kut berendezéssel
együtt.

Cím a kiadóhivatalban.

Árok ucca és Fűzfa ucca

**sarok-
ház**áll 4 szoba és mellékhelyiségek-
ből olcsón és kedvező fizetési
feltételek mellett eladó. Bővebbet**SCHLITZER EMILNÉL**
Horthy Miklós ut 19. szám.**Eladó**

1 év óta használt jókarban levő
traktor, hozzá eke, cséplő garni-
tura, továbbá egy uj villanymotor
darálóval együtt társasviszony
miatt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Bózsa Ferenc és társa
Kölked.**Ház eladás.**

Baross utca 103. sz. cserepes
ház, nagy istálló, kamra, 1 lán-
kert, köves ut mellett, szabad-
kézből eladó. — Bővebbet ott
a háztulajdonosnál.